

## 金融之窗

工行宝鸡分行：

## 举行工银融安e信产品推介会

8月25日，工行宝鸡分行召开“工银融安e信”产品推介会，邀请工行陕西省分行投资银行中心专家向与会的宝鸡市30多家企业代表，详细讲解和深入分析了“工银融安e信”产品的特色优势和强大功能，为广大企业提供更加安全、高效的金融服务。

互联网给人们带来便捷的同时，也衍生出金融诈骗高发的危险，对客户资金安全构成了严重威胁。如何更好地帮客户看紧“钱袋子”？中国工商银行利用先进的大数据和信息化技术，根据金融同业及企业客户风险防控需求自主研发出银行业首款风

险信息服务平台——工银融安e信。该平台是国内最大的企业级风险信息数据库，集提供基础风险筛查、深度风险挖掘、专属定制服务于一体，能帮助客户提升风险识别能力。其中，工银融安e信（公益版）是以公安机关查获的电信诈骗账号等信息为基础，通过建立黑名单库，打造毫秒级零时差响应的高级别安全工具，为社会公众在办理转账汇款前提供收款账号安全性查验，为社会公众资金安全提供强大保障。

推介会上，工行陕西省分行专家从产品简介、研发背景、功能展示、案例展示、社会认可五个方面全面深入

地讲解了“工银融安e信”产品，并对大家的提问一一进行了解答。参会的企业代表进一步了解了产品功能和优势，并给予了充分认可。下一步，工行宝鸡分行将继续加强与辖内企业的沟通交流，积极拓展产品在企业的广泛应用，为企业提供更加优质的金融服务。

(鲁淑娟)



银保监会：

## 开展互联网保险乱象专项整治

针对互联网保险产品管理、销售管理、理赔管理、信息安全等领域乱象频发的现象，银保监会日前印发通知，决定在全国范围内开展专项整治工作，重点整治销售误导、强制搭售、费用虚高、违规经营和用户信息泄露等突出问题。

据介绍，近年来，互联网保险业务发展进入快车道，但在快速发展的同时，互联网保险乱象丛生，个别互联网平台涉嫌非法从事保险业务，部分保险机构存在互联网保险产品定价风险突出、线下服务能力不足、投诉纠纷较多等问题，亟待规范整治。

《关于开展互联网保险乱象

专项整治工作的通知》明确，各保险机构要对2020年以来的互联网保险业务进行排查，查找业务中存在的薄弱环节和违规问题。同时，强化整改，严肃问责相关责任人员。

通知要求，各银保监局在保险机构自查后，选择1至2家互联网保险业务问题突出、自查自纠不认真、自查未发现问题的保险机构进行重点检查。

此次互联网保险乱象专项整治工作由银保监会非银检查局牵头，消保局、财险部、人身险部、中介部等部门参加，统一组织，统筹实施。（据新华社）

邮储银行宝鸡市分行：

## 小微易贷破解企业融资难题

日前，笔者从邮储银行宝鸡市分行了解到，截至7月末，该行小企业贷款累计发放8.78亿元。其中创新推出的“小微易贷”系列产品，累计为200余户中小微企业投放资金超过3亿元，有效破解了中小微企业融资难、融资贵、融资慢问题。

融资难、融资贵是制约小微企业发展的一大瓶颈。为有效破解这一老大难问题，邮储银行宝鸡市分行自成立以来，始终坚持“服务小微，普惠万家”的发展理念，积极响应国家关于全力做好小微企业金融服务支撑的相关要求，聚焦小微企业金融需求，不断创新产品服务体系，提升小微企业金融服务质量，推动实现“扩面增量、提质降本”。其中，面向小微企业创

新推出的纯信用信贷产品“小微易贷”，从企业申请、审批到发放贷款，均通过企业网银、手机银行等线上平台办理，无须到场、无须担保、无须资料，通过大数据系统审批，即可获得最高300万元授信，有效破解了小微企业无抵押、无担保的融资困境。

“邮储银行推出的‘小微易贷’对我们小微企业而言就像‘及时雨’，不仅纯信用免担保，而且利息低，通过线上网银申请，资金最快半小时就到账了。”宝鸡九安金属材料有限公司总经理陈红丽介绍，自从公司使用了邮储银行宝鸡市分行提供的“小微易贷”产品，就再也不为接到订单急需资金发愁了，公司的生意也越做越顺畅。（鲁淑娟）



刮刮乐新票“夺冠”在我省上市——

## 刮夺冠彩票 拆惊喜盲盒

为弘扬拼搏精神，给即将召开的十四运会添彩，中国福利彩票推出了福彩刮刮乐新票“夺冠”。日前，“夺冠”在我省上市，“助力十四运 盲盒送惊喜”活动也在全省同步开启。

“夺冠”运动主题彩票，寓意奋力拼搏、勇夺冠军、为国争光的精神。每套由3款彩票组成，票面分别在橙色、绿色、蓝色三个色调上设计了不同的夺冠场景，画面将立体高耸的“夺冠”二字演化为场地，在票面正中则采用了排球、乒乓球、羽毛球三种运动元素，简洁大方，紧扣主题。“夺冠”彩票面值20元，共有8个奖级、30次中奖机会，最高奖金100万元。游戏采用“固定图符”玩法，刮开覆盖膜，如果刮出奖牌图符，即可获得该图符下方所对应

的奖金，中奖奖金兼中兼得；如果刮出奖杯图符，即可获得玩法区内所有的奖金之和。

此外，随着新票“夺冠”在我省上市，省福利彩票发行中心还同步推出了“助力十四运 盲盒送惊喜”活动。活动期间，凡是购买本次活动彩票并中得一二等奖者，除获得票面奖金外，还将获得定制品牌拉杆箱及刮刮乐定制盲盒奖励。其中，盲盒内随机赠送价值200元到5000元面值不等的刮刮乐小包装。（鲁淑娟）



核酸证明、进出校门管理、疫苗接种部署……

## 秋季开学校园防疫 国家做出这些新调整

近期，全国多地陆续公布了秋季开学时间，结合当前全国疫情形势和学校秋冬季传染病防控特点，国家卫健委、教育部近日印发了高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案（第四版）。

与此前发布的第三版技术方案相比，第四版技术方案在返校要求、进出校门管理、校园活动管理、重点环节管控方面进行了调整和增补，提出明确要求。

## 高校

## 师生员工开学前需持

## 48小时内核酸检测阴性证明

返校方面，新版方案要求高校师生员工开学前需持48小时内核酸检测阴性证明，途中做好个人防护措施，到校后根据当地防控要求可再分批进行核酸检测。境外师生员工未接到学校通知一律不返校，返校时按照我国相关政策要求接受管理。

进出校园方面，新版方案要求严把校门关，师生员工入校时严格进行身份核验和体温检测，外来人员还需查看健康码、行程卡。合理设置快递收发点，加强对外卖配送和快递人员核查、登记与管理（包括姓名、单位、来访部门和人员、车号等），加强冷链食品包装、邮快件预防性消毒。

记者梳理发现，结合近期重点单位和重点人群疫情防控要求，新

版方案对加强公共场所、食堂卫生、宿舍、活动管理进行了增补和详细规定。

其中包括：“高校开学典礼等重大活动原则上应安排在室外举办”“大型室内聚集性活动非必要不组织”“学生宿舍严禁外来人员入内”。

此外，在落实健康教育部分，新版方案增加了：积极倡导碎片化健身活动，静态工作学习1小时，起身活动10分钟；把传染病防控知识与技能等内容纳入“开学第一课”……

对于秋季开学后高校疫苗接种部署，新版方案提到，推进无禁忌症、符合接种条件的师生员工接种新冠病毒疫苗。

“教育系统疫情防控有其特殊性，学生基数大、人群密集、空间密闭，推进疫苗接种要作为当前校园疫情防控的重要措施。”教育部体卫与艺术教育司副司长刘培俊说。

## 中小学

## 应接尽接，做好适龄人群 新冠病毒疫苗接种

与高校返校要求略有不同，对于中小学，新版方案提到，低风险地区师生员工经学校审核健康状况符合当地疫情防控要求后即可返校。暑期有出境、到过中高风险地区或其他特殊情况的师生员工，返校前须提供48小时内核酸检测阴性证明。

进出校门方面，新版方案要求，中小学全面把控所有进出校园通道，实行校园相对封闭管理，做到专人负责、区域划分合理、人员登记排查记录齐全。校外无关人员一律不准进校。

最近按照全国新冠病毒疫苗接种的总体部署，各地都在有序推进12至17岁人群新冠病毒疫苗接种工作。在中小学新冠病毒疫苗接种部署上，新版方案强调应接尽接，做好适龄人群新冠病毒疫苗接种工作，合理规划接种进度。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆提示，儿童和青少年都是新冠肺炎易感人群，推进未成年人疫苗接种主要有四方面考虑：一是随着疫情的持续，一些疫情比较严重的国家，儿童患病率在不断上升；二是感染患儿中出现了一些重症，也有个别儿童死亡的情况；三是只要感染了新冠病毒就是一个传染源，从管控传染源角度，儿童也要加强管理；四是全球疫情仍未得到控制，建立起群体免疫屏障，儿童和青少年接种是不可或缺的一部分。

“目前根据对不良反应的监测分析，儿童和青少年接种新冠疫苗不良反应的发生率不高于18岁以上成人。”王华庆说。

在整治环境部分，对比第三版技术方案，记者发现，新版方案新增了对学校饮食饮水安全的规定，强调学校开学前要对食堂及饮水设备设施进行彻底检查、清洁消毒，饮水设备设施应取得行业检测、监测合格资质，确保饮用水安全。检查学校



## 未成年人 接种新冠疫苗

食堂食品原材料的安全性。加强冷链食品包装、邮件预防性消毒。

校园活动管理方面，新版方案提到，校园聚集性活动非必要不举办，确有必要举办的活动，报当地教育部门批准，压缩规模、缩短时间、控制人流、保持距离。

同时，学校要保证学生体育锻炼时间，每天校内、校外各1小时体育活动；当天没有体育课，学校要在课后组织学生进行集体体育锻炼。

新版方案提示，学校所在县（市、区）范围内没有中高风险地区，师生上课时可不佩戴口罩。

## 托幼机构

## 教师、保育员等要相对固定， 从严控制开展儿童聚集性活动

新版方案托幼机构返园要求与中小学大致相同，低风险地区教职员工和幼儿经园方审核健康状况符合当地疫情防控要求后即可返园。从境外、中高风险地区返园或其他特殊情况教职员工和幼儿返园前须提供48小时内核酸检测阴性证明。

托幼机构疫情防控保护的是年龄小、抵抗力差的幼儿。根据幼儿年龄特点，新版方案要求，托幼机构实行园内相对封闭管理，无关人员一律不准进园。家长接送幼儿严格按

照托幼机构接送时间安排错时出行，防止出现托幼机构周围交通拥堵和园门口人群聚集。家长接送幼儿不入园。

园内活动管理上，新版方案强调，教师、保育员等要相对固定，减少在不同群体间流动重叠。要根据疫情形势、国家和属地疫情防控政策，从严控制开展儿童聚集性活动，不组织大型聚集性活动。

为确保幼儿膳食营养卫生，新版方案要求，严控进货渠道，食品等原料从正规渠道采购，保证来源可追溯。加强饮食饮水卫生管理，严把食品质量关，严格执行食品进货查验记录制度。

北京大学儿童青少年卫生研究所教授马军提示，秋冬季节是呼吸道传染病的高发季节，托幼机构防疫的难点是，幼儿如果出现秋冬季节流行性感冒或普通感冒等常见传染病，也会出现发热、咳嗽等症状，由于这些症状与新冠肺炎症状类似，所以最难的就是鉴别、鉴别工作，因此提高幼儿身体抵抗力是做好托幼机构疫情防控非常有效的办法。

新版方案提到，托幼机构要安排内容和形式适宜的体育锻炼，每日2小时以上的户外活动，3岁以上幼儿至少1小时的中等及以上强度身体活动。

(据新华社)